
RPI Champs-Géraux/Plesder

Procès verbal

Conseil d'école du jeudi 16 novembre 2023

Pré�sénts :

Equipé  énséignanté  dés  Champs-Gé�raux  :  Mmé  Ziéglér,  diréctricé  (CM2),  Mmé  Lélié!vré  (MS),  Mmé
Connan (Cé2- Cm1)

Equipé énséignanté dé Plésdér: Mmé Mosés, diréctricé (TPS/ PS), Mmé Dé�sért (GS-CP), Mmé Gué�gan (Cé1
- Cé2)

Répré�séntants dé Parénts d'Elé!vés : Mmé Cauuét, Mmé Réguéillét, ét Mr Coudray

Mairé dés Champs-Gé�raux, Mmé Juhél .

Mmé Haycox, adjointé aux affairés scolairés aux Champs-Gé�raux, M. Coquio, adjoint aux affairés scolairés
a!  Plésdér.

Excusé�s :

Mmé Van Bélléghém, IEN Combourg, 

M. LHavérlan, IEN Dinan nord 

Mmé Simon-Glory,mairé dé Plésdér

M. Gasniér, DDEN Champs-Gé�raux, Mmé Gascoin, DDEN Plésdér 

Mmé Lé Bourg, Mmé Garnaud ét Mmé Duris, répré�séntantés parénts d’é� lé!vés



Dé�but dé la sé�ancé : 18h05

I. PRÉSENTATION DE L’ÉQUIPE ET DES EFFECTIFS DU RPI  

Nous accuéillons cétté anné�é uné nouvéllé énséignanté ét diréctricé sur lé sité dé Plésdér : Mmé Mosés 
Jéssica én chargé dé la classé dés TPS/ PS ét diréctricé dé l’é�colé dé Plésdér. Sur lé sité dés Champs 
Gé�raux , Mmé Ziéglér ést a!  80 % ét Mmé Poli a én chargé la classé lés véndrédis. ( ét quélqués mardis)

Plésdér Champs-Gé�raux

Mmé MOSES
TPS-PS (6+ 18 )
24 é� lé!vés

Mmé LELIEVRE 
MS (17)
 17 é� lé!vés

Mmé DESERT
GS-CP (12+ 8)
20 é� lé!vés

Mmé CONNAN
CE2- CM1 (8 + 13)
21 é� lé!vés

Mmé GUEGAN
CE1- CE2 (16 +5)
21 é� lé!vés

Mmé ZIEGLER ét Mmé POLI
CM2 (20)
 20 é� lé!vés

Total par é�colé 65 é� lé!vés    58 é� lé!vés

Total du RPI 123 é� lé!vés

6 TPS séront accuéillis apré!s lés vacancés dé NoéC l , a!  partir du 8 Janviér 2024

II. ÉLECTIONS DES REPRÉSENTANT.ES DE PARENTS D’ÉLÈVES  

Lés votés ont éu liéu uniquémént par corréspondancé.

A Plésdér, 3 parénts sé sont pré�sénté�s ét ont é� té�  é� lus : Mmés Cauuét, Garnaud ét Lé Bourg
 68,93 % dés parénts é� léctéurs ont voté� .

Aux Champs-Gé�raux, 3 parénts sé sont pré�sénté�s ét ont é� té�  é� lus : Mmé Réguéillét Manuéla, Mmé Duris
Aléxia, ét Mr Coudray François. 68,37 %  dés parénts é� léctéurs ont voté� . 

Lé roG lé dés parénts é� lus a é� té�  éxpliqué�  aux répré�séntants avant lés é� léctions par mail :
- mémbrés du Conséil d’Ecolé ;
- roG lé dé mé�diation aupré!s dés autrés mémbrés dé la communauté�  é�ducativé ;
- obligation dé confidéntialité�  ;
- fairé dés propositions ;
- né pas é�voquér dé situation individuéllé.



III. VOTE DU RÈGLEMENT INTÉRIEUR DES ÉCOLES  

Mmé Mosés ét Mmé Ziéglér rappéllént qué tout cé qui n’apparaîGt pas dans lé ré!glémént transmis aux
parénts ést pré�sént ét accéssiblé dans lé ré!glémént dé�partéméntal ; céla ést notifié�  dans lé ré!glémént
signé�  par lés famillés.

- La charte de lutte contre le harcèlement est annexé au règlement intérieur.

- Un point sur les enfants malades qui sont déposés à l’école le matin et dont les parents sont injoignables la 
journée est abordé. 
L'é�colé ést un liéu d'appréntissagé pour vos énfants ét non un simplé liéu dé gardé.
Commé lés cré!chés ét la plupart dés nounous, nous né pouvons pas accuéillir lés énfants maladés.
Un énfant avéc dé la fié!vré, dés vomisséménts, dés diarrhé�és .... n'ést pas disponiblé pour éG tré dans sa 
position d'é� lé!vé. Céla concérné lé bién éG tré dé vos énfants. 
Nous comprénons qu'il ést parfois difficilé dé fairé gardér sés énfants lorsqué lés 2 parénts travaillént 
mais l'é�colé n'ést pas la!  pour paliér lés manqués dé solution dé chacun.
Nous né sommés pas habilité�s a!  donnér dés mé�dicaménts sur lés témps scolairés ou pé�ri-scolairés.
Séuls lés traitéménts qui ont é� té�  visé�s par lé mé�décin scolairé ét pour lésquéls un PAI (projét d'Accuéil 
Individualisé� ) a é� té�  ré�digé�  péuvént éG tré donné�s aux énfants.

Ces informations vous sont données lors de l'inscription et chaque année lors des réunions de classes.
Voici donc la démarche que l’équipe enseignante va suivre :
Si les parents ne répondent pas au téléphone, nous serons dans l’obligation de faire le 15. 
Si nous devons appeler les parents de façon répétée car les enfants sont déposés malades à l ‘école ou que les 
parents ne veulent pas venir chercher leur enfant, nous devrons appeler la Pmi (Protection Médicale Infantile) 
ou le CMS (Centre Médico Social). 
Enfin si nous rencontrons toujours des difficultés, nous ferons alors une Information Préoccupante aux services 
de la Maison du Département. 

Les représentants des parents d’élèves demandent comment faire lorsque les parents travaillent et ne peuvent 
pas s’absenter vis à vis de l’employeur. 
Réponse de l’équipe enseignante: il faut se rendre  chez le médecin pour obtenir un certificat médical pour 
enfant malade car l’école n’en fournit pas.

- Sortiés obligatoirés sur lé témps du midi Bo n°26 du 29/06/23 
Lés sortiés scolairés obligatoirés sé dé�roulént durant lés héurés d’énséignémént inscrités a!  l’émploi du 
témps dés é� lé!vés ét impliquént uné assiduité�  idéntiqué. Ellés péuvént compréndré la pausé mé�ridiénné. 



IV- RÉSULTATS DES EVALUATIONS NATIONALES  
Les élèves de CP, CE1 et CM1 ont passé Les évaluations nationales lors de la deuxième semaine de septembre.
Classe de CP(Magalie Désert) 
Sur 8 élèves, 2 en difficultés en français pour les compétences pré-requises à l'apprentissage de lecture écriture 
(soit l'écoute/ discrimination des sonorités de la langue ainsi que la re/connaissance des lettres de l'alphabet 
dans les différentes graphies) et 1 élève en avance -déjà lecteur niveau Ce1.
Sinon :résultats homogènes en maths pour le groupe.
            -on retrouve les erreurs typiques chaque année, à savoir confusion du b/d par exemple et confusion 
écoute des mots coude/coudre, scier/skier
            - 1 exercice chuté par l'ensemble du groupe en français (il fallait trouver le mot terminant par le même 
son que l'exemple)
Bon ensemble pour le reste.

Classe de CE1( Juliette Guégan) : Les résultats en français montrent des difficultés en lecture à voix haute ainsi 
que pour transcrire des sons et des mots complexes par écrit. 

Il y a un groupe de 7 élèves fragiles sur les 16 CE1. Certains des élèves de ce groupe "petit lecteurs" ont juste 
besoin de temps pour réactiver les mécanismes de la lecture et de l'écriture, d'autres rencontrent des difficultés 
plus grandes qui nécessitent des aménagements des tâches de lecture en classe.

Par ailleurs, tous les items portant sur la compréhension sont bons.

Les résultats en mathématiques donnent une grande partie des élèves de la classe dans la catégorie « fragiles » 
mais cela est trompeur car les exercices de mathématiques étaient limités dans le temps et très peu d’élèves 
parvenaient à les terminer. C’est le cas notamment pour tous les calculs et les problèmes. 

Je me rends compte au quotidien que les CE1 ont plutôt un bon niveau en mathématiques, avec seulement deux 
élèves en difficultés.

Classe de Cm1( Charline Connan)     : 
En français : 8 élèves sur 13 ont des difficultés en lecture fluence.
5 élèves pour qui il faut encore retravailler:décloisonnement mis en place.
Beaucoup de stress, retour des vacances,  aucune inquiétude à avoir.
7 sur 13 reconnaissent sujet/verbe : mais ce sont des oublis dus aux vacances.
En mathématiques le calcul mental, la mémorisation des tables de multiplication : deux items qui ont posé 
problème. 

Les représentants des parents d’élèves s’interrogent sur l’intérêt de ces évaluations nationales pour les 
enseignantes. 
Réponse de l’équipe enseignante : Les évaluations sont situées à des moments clefs de la scolarité. Selon les 
résultats, on peut tout de suite mettre des choses en place et voir ce qu’il ne va pas. Ce sont des évaluations 
nationales qui permettent de se positionner, elles donnent des repères au niveau national.



V- ÉVALUATION D ÉCOLE POUR L’ÉCOLE DES CHAMPS GÉRAUX  
Cette année, l’école des Champs Géraux est soumise à une évaluation d’école.
Cette démarche pilotée par la direction académique et demandée au niveau national consiste en plusieurs points.
Tout d’abord, la réalisation d’une auto évaluation par les différents acteurs évoluant autour de notre école 
(enseignants, élèves, parents, agents municipaux, municipalité, associations évoluant en partenariat avec 
l’école…). 
Ensuite, une équipe composée d’évaluateurs analyse le contenu de cette auto évaluation et propose des axes de 
travail pour faire évoluer le fonctionnement de l’école. 
Enfin, un compte rendu est remis à l’école suite à cette analyse et un bilan sera fait en conseil d’école. 
Des réunions seront programmées afin de réunir les différents partenaires et de pouvoir établir au mieux cette 
autoévaluation. 
Quatre domaines seront analysés : 
1- Les apprentissages et les parcours des élèves, l’enseignement
2- Le vie et le bien être de l’élève, le climat scolaire
3- Les acteurs, la stratégie et le fonctionnement de l’école
4- L’école dans son environnement institutionnel et partenarial 

Le compte rendu sera présenté lors du dernier conseil d’école.

Les représentants des parents d’élèves interrogent l’équipe enseignante sur la répartition des niveaux entre les 
deux écoles et se questionne quant à une éventuelle fermeture ? 
Réponse de l’équipe enseignante : l’évaluation d’école n’est pas du tout proposée dans ce but là.  
Quant à la répartition des classes sur les deux écoles, c’est un choix des mairies, pour avoir des maternelles 
sur les deux sites.

Plesder aurait dû avoir également une inspection d’école, elle aura lieu l’année prochaine .

VI. SECURITÉ     : INCENDIE ET PPMS  

Plésdér     :  

Le premier exercice incendie a eu lieu le 28 septembre 2023 à 10h. Les agents techniques étaient présents et ont
déclenché l’alarme.L’évacuation s’est déroulée dans le calme jusqu’au point de rassemblement dans la cour. 
Nous devions réalisé un exercice PPMS attentat/intrusion le 19 octobré à 15h. Mais suite aux événements le 
rectorat a demandé à ce que les exercices soient reportés entre le 13 Novembre et  15 Décembre 2023. Nous 
avons donc réalisé un exercice intrusion mardi 13 Novembre après la récréation. Tout s’est bien déroulé. 
Mmé Mosés sé quéstionné car la classe des PS doit se cacher dans la salle de sieste.
Serait-il possible de modifier les verrous afin de rester dans la classe ?

Question des représentants des parents :  comment cela est abordé/expliqué avec les élèves. Serait-il possible
de surveiller les propos de grands envers les petits durant le temps scolaire et le temps de garderie ?

Champs-Géraux :

Le premier exercice incendie a eu lieu le 13/10/23 à 11h40 . L’évacuation des trois classes s’est déroulée dans le
calme jusqu’au point de rassemblement dans la cour. L’alarme a été entendue dans toute l’école (cantine/ étage/ 
RDC). 
L’exercice PPMS attentat/intrusion n’a pas éncoré é� té�  ré�alisé� . 
A notér avéc la vigilancé atténtat : lés parénts né réntrént plus dans l’é�colé.



VII. PROJETS PÉDAGOGIQUES DES CLASSES  
RPI     :  

• Projet commun autour de la pomme, impulsé par l’APE :
- cueillette des pommes dans des vergers des deux villages au mois d’octobre ;
- travail en arts plastiques qui a permis d’illustrer les étiquettes du jus de fruits ;
- semaine de la pomme en PS

• Dans le cadre de notre projet d’école présenté lors du dernier conseil, nous prévoyons d’organiser un 
café des parents sur un thème (par exemple les écrans, l’alimentation, …) avec un.e intervenant.e. Nous 
constituerons une mallette de livres à disposition des familles sur ce même thème.

• Nous essaierons de remettre en place des portes ouvertes au mois de mars.
• « Projet »JO en fin d’année ( période 5)
• Projét commun autour du vént, du mondé «  ou!  lé vént nous portéra »
• Conséil dés é� lé!vés : il faut dé� finir lés modalité�s.
•  Un projét nutrition ( avéc intérvénant én nutrition ét un é�ducatéur, financé�  par l’ARS) n’a pas pu 

éG tré validé�  (car lés intérvénants n’ont pas pu obténir dé ré�ponsés quant a!  léurs agré�ménts). 
Grandé frustration dé la part dé l’é�quipé énséignanté.

Plésdér     :  
-Notré projét artistiqué dé cétté anné�é : la frésqué muralé dé la cour dé ré�cré�ation, ré�alisé�é lé jéudi 12 
octobré. Nous rémércions la mairié pour lé néttoyagé dé la palissadé, ainsi qué l’APE pour l’aidé 
financié!ré.
- Cyclé Gym a!  l’USL dé Saint Dominéuc ( 7 jéudis) avéc lés classés dé PS ét CE1/CE2.
- Thé�aG tré DINAN pour la classé dé CE1/CE2 lé 8 dé�cémbré
- La classé dé PS sé réndra a!  la bibliothé!qué dé Pléuguénéuc lé 8 dé�cémbré ét la classé dé GS/CP lé 
Véndrédi 15 Dé�cémbré.
- Lés GS-CP ét CE1-CE2 iront a!  la pisciné dé Combourg du 29 Janviér au 15 Mars déux fois par sémainé,
lés lundis ét jéudis apré!s-midis dé 14h30 a!  15h15.
Chaqué  groupé  bé�né� ficiéra  dé  sé�ancés  avéc  Mmé  Gué�gan  ou Mmé  Dé�sért  ét  avéc  un  maîGtré  nagéur
sauvétéur.
- Plané� tarium lé 11 avril + pétité proménadé dans Rénnés avéc prisé du mé� tro. Classé dé CE1/CE2
- Pour la classé dé CE1/CE2 :Ecolé déhors 1 fois par mois. Lé proprié� tairé du térrain én facé dé la 
boulangérié a/ donné�  l‘autorisation. Séptémbré: plan dé Plésdér, Octobré: obsérvation dé la fauné ét dé la 
floré, Novémbré/dé�cémbré : haîCku
- Musé�é dé Rénnés pour la classé dé GS/CP ( travail sur lés éxpréssions én fin d’anné�é scolairé)
- Travail autour du spéctaclé d’ombrés : 3 sé�ancés pour lés GS/CP ét un spéctaclé pour lés trois classés
offért par l’APE pour noéC l.
- Pour la classé dés GS/CP il y aura dés plantations én pé�riodé 4.

 
Champs-Gé�raux:
- Classé voilé :du 11/09 au 15/09 avéc Jéan Luc Brunét pour  Cm2 + du 15/04 au 19/04 pour lés Cé2- 
Cm1 .
L’é�quipé énséignanté démandé si cé projét voilé né péut pas éG tré un projét dé cyclé (CE2-CM1-CM2). 
CE2/CM1 a!  Bétinéuc ét términér par un cyclé voilé a!  Plouér pour lés CM2. En ré� fléxion car couG téux .
- Lés é� lé!vés dé Cé2- Cm1 sé réndént a!  la pisciné tous lés jéudis matins dépuis lé dé�but dé l’anné�é ét cé 
jusqu’au mois dé novémbré. 
- Lé jéudi, uné fois jéux dé socié� té�  ét ét uné fois é�colé déhors pour la classé dés MS én invitant lés parénts 
a!  participér.
- Misé én placé (progréssivé)dé la platéformé Bénéylu pour communiquér avéc lés parénts ét méttré dés 
é� lé�ménts dé la vié dés classés. 
- Projét « Adagé » avéc accuéil d’uné artisté én ré�sidéncé sur uné sémainé Mariana. Pré�séntation dé son 
spéctaclé Invisiblé Maison ét pré�paration d’uné siésté musicalé. Projét én rélation avéc la mairié ét lés 
diffé�réntés associations du villagé. Projét é�galémént én rélation avéc lés 90 ans dé la communé. C’ést un 
projét intérgé�né�rationnél. Mardi prochain lé projét va dé�butér ét énsuité éllé viéndra uné sémainé a!  



ré�sidéncé. L’é�quipé énséignanté rémércié la mairié ét l’APE sans qui lé projét n’aurait pas pu aboutir.
-Projét musiqué avéc lé Kiosqué dé Dinan ( projét autour dés pércussions ét dé la batucada)
- Projét avéc la Maison dé la Rancé pour lés Cm2 ét Cé2- Cm1 én rapport avéc lés oiséaux, lé vént ét la 
navigation. 
-prix dés incorruptiblés
-Inscription a!  Mathador, jéu mathé�matiqué proposé�  au cyclé 3 par la circonscription avéc dés dé� fis a!  
méttré én placé sur diffé�réntés sémainés.
-Aé�rodromé pour la classé dé CM2
- Pour la classé dé MS : 3 sé�ancés  autour dé l’éau : lés é� tangs, la rivié!ré, ét ça sé términéra par uné 
journé�é a!  la mér ( intérvéntion financé�é par Dinan agglomé�ration)

VIII. TRAVAUX  

Plésdér     :  
L’é�quipé pé�dagogiqué rémércié la municipalité�  pour lés travaux éfféctué�s ét lés travaux vénir :

A notér :
 - én Juin 2023 un diagnostiqué dé sé�curité�  avéc un adjudant chéf ( Mr Rohault) a é� té�  ré�alisé� . Dés travaux
sont  a!  pré�voir  pour  2024 :  visiophoné  pour  lé  portail  rougé(  a!  installér  aussi  dans  la  cantiné  ét  la
gardérié).
L’alarmé pour atténtat/intrusion n’ést pas énténdué dans la cantiné/gardérié. 
Ré�ponsé dé la mairié:cé séra lé cas l’an prochain.

Champs-Gé�raux     :  
L’é�quipé pé�dagogiqué rémércié la municipalité�  pour lés travaux éfféctué�s ét lés travaux vénir :

Quéstion par rapport au sol glissant dés toiléttés. Dangéréux én témps dé pluié car sol tré!s humidé. 
Ré�ponsé dé la mairié : dévis én cours + dés portés battantés én bois séront installé�és.



IX. QUESTIONS DIVERSES     :  

Mairie de Plesder     :
- Rénouvéllémént dé la dé�rogation a!  l’organisation du témps scolairé « sémainé dé 4 jours » pour la 
réntré�é 2024
Voté�  a!  l’unanimité�

- Misé én sé�curité�  du groupé scolairé : un systé!mé d’alarmé anti intrusion/vol ést énvisagé�  ét dévrait éG tré 
installé� . Budgét mars 2024.
Les représentants des parents d’élèves demandent si le visiophone du petit portail pourrait être installé en 
même temps.
Parents représentants des parents d’élèves     :   

- Question relative à la mise en place aux Champs Geraux de serviettes en tissus à la cantine : Pourrions nous 
connaître l’origine de ce changement et avoir davantage de précisions sur son fonctionnement ? Cela pourrait 
être mis en place à Plesder ? 
Aux Champs-Géraux c’est une décision de la mairie. Un coût à l’achat des serviettes en tissu mais moindre face
au gaspillage des serviettes en papier.
La mairie de Plesder répond que ce n’est pas d’actualité pour Plesder.  Convivio fournit les serviettes en papier. 
Contrat de 4/5 ans, à renouveler l’année prochaine.
L’enseignante de la classe de maternelle informe que pour les PS les parents ont donné pour l’année scolaire 
une serviette en tissu. ( les enfants faisaient beaucoup de tâches lors des repas). Les bavoirs sont lavés en 
machine avec le linge de l’école.( blouses, torchons, etc)

• -Question relative à la mise en place de barrières devant l’école :  une autre solution de mise en sécurité 
est -elle envisageable?( moins anxiogène et plus pérenne dans le temps)

Réponse de la mairie : les barrières sont retirées le matin et remises quand les enfants sont en classe. Les 
représentants des parents d’élèves proposent des plots pompiers. ( car c’est un situation qui risque de durer)

FIN DE LA SES ANCE   : 19H58

PRES SIDENTES DE SEANCES     :  SECRETAIRE DE SEANCE  
MMES MOSES ET ZIEGLER MME GUES GAN


